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Botrányokozás miatt letartóztatták 
Rupertet egy törvényszéki tárgyaláson 
Az u. n. Kossuth-párt vezérének példátlan me­

rénylete a bíróság tekintélye ellen
(A Hajduföld budapesti tudóeitó- 

fától.) A budapesti kir. törvényszék 
Schadl-tanácsa kedden délelőtt tár­
gyalta a Szózat cimü lapnak Baross 
(B/ou) László, az Esti Kurír felelős 
szerkesztője ellen inditott sajtóperét. 
A tárgyaláson — amelyről lapunk 
más helyén emlékezünk meg — 
Rupert Rezső az u. n. Kossuth-párt 
vezére olyan felháborító és a füg­
getlen magyar bíróságot mélyen 
sértő botrányt provokált, amilyenre 
még sohasem volt példa.

A rágalmazó Boross László ugyanis 
terjengősen és hosszadalmasan adta 
elő zavaros védekezését, mire Schadl 
elnök figyelme?/ette, hogy fogja rö- 
videbbre mondani valóit.

Ebben a pillanatban a hallgatóság 
soraiból valaki felkiált :

— Ez még se járja.
Ez már mégis csak disanósag.

Ki volt az ? kialt Schadl elnOk.
A hallgatóság padsoraiból erre 

feláll Rupert ne m2 erg} illési képviselő. 
Én voltam.

Elnök: Azonnal jöjjön ide.
Rupert a bírói emelvény elé áll.
Elnök : Hogy merészelt ilyet közbe­

kiáltani ?
Rupert (vérvörös arccal): Azért, 

mert mégis felháborító, hogy a bíró­
ság így béklyóba köti a vádlott vé­
dekezését.

Hogy merészel így beszélni, kiált 
az elnök Rupertre.

Rupert: Azért merészelek, mert 
hallatlan, hogy a vádlottat folyton 
megszakítják.

Ha így beszél, azonnal letartóz­
tatom — kiált Schadl elnök.

Engem nem fog letartóztatni, én 
képviselő vagyok — ordítja Rupert.

Elnök : Le fogom tartóztatni, ha 
meg egy szét szól.

Nem fog letartóztatni — kiáltja 
újra torKaszakadtából vissza Rupert.

Elnök: Ezennel
8 napi foghásra Ítélem és 

letartóztatom.
Nem fog letartóztatni — ordítozik 

Rupert. Én nemzetgyűlési képviselő 
vagyok.

Majd halálsápadtan folyton csak 
azt hebegi, hogy őt a mentelmi jog 
védi.

Tettenérés forog fenn, mondja 
Schadl elnök.
Telten értem önt. Letartóztatom Önt.

A bíróság ezután tanácskozásra 
vonult vissza.

Szünet után mikor a bíróság visz- 
szatér, Schadl tanácselnök felszólítja 
Rupertet, hogy foglalja el a helyét 
a vádlottak padján és mondja be a 
személyi adatait. Majd ennek meg­
történte után behívja az időközbe 
berendelt fogházőrt, mire

Enperi szinte sárga lesz az

Ijedtségtől,
de azért ismert kibivó modorában 
tovább felesel az elnökkel.

Ez teljesen töt vény felen eljárás — 
kiáltja reszketve.

Ne merjen ilyen hangon beszé ni 
— figyelmezteti erélyesen az elnök.

Igenis meg fogom mondani a ma­
gam véleményét — ordítja újra 
Rupert. Miután azonban az elnök

A Ház elfogadta a belügyi tárca 
költségvetését

A kereskedelmi miniszter expozéj^»* *
A nemzetgyűlés mai ülését ne- 

gyedtizenkettőkor nyitotta meg Szci- 
tovszky elnök. Bejelenti, hogy a 
múlt névsorolvasáskor igazolatlanul 
távol maradt képviselőkkel szemben 
a Házszabályok 215. § át fogja al­
kalmazni.

Az igazságügyminiszter kéri ez­
után, hogy a büntetőnovelláról szóló 
jelentőst az illetékes bizottság feb­
ruár 10 helyett 20 ig terjeszthesse 
be. A Ház így határoz.

A belügyi tárca költségvetése 
vitájában F. Szabó Géza az auto­
nom közigazgatás kérdésével fog­
lalkozik.

Kifejti, hogy mint a múltban,
a vármegye bástya ma is.

Nemcsak az alkotmány bástyája, de 
a keresztyén nemzeti gondolatnak, 
a hazafias lötekvésnek és a puri­
tánságnak a bástyája is. A vár­
megyék jogait mindenkor tisztelet* 
ben kell tartani. Majd a közigazga­
tási tisztviselők anyagi helyzetéről 
szól és a tisztviselői státus kiigazí­
tását sürgeti. A költségvetést el­
fogadja.

Strausz István elismeréssel em­
lékezik meg a belügyminiszter al­
kotásairól, azonban az adminisztrá­
ció, főleg pedig a központi igazga­
tás reformját sürgeti, valamint a 
községi igazgatás újjászervezését is. 
A költségvetést nem fogadja el.

Petrovácz Gyula a főváros ügyei­
vel foglalkozik. Helyteleníti Buda­
pesten a tisztviselői létszámcsök­
kentést. Tiltakozik játékkaszinók 
felállitási terve ellen. A költség­
vetést elfogadja.

Kiss Menyhért fölöslegesnek tartja, 
hogy annyi államtitkár, főispán és 
főpolgármester legyen. Követeli

Diósaegl miniixtori tanácsos 
nyugdíjaztatását

a csongrádi perben tett vallomása 
miatt. A költségvetést nem fogadja el.

Vargha Gábor a tűzrendészet kér­
désével foglalkozik. Határozati ja­
vaslatot nyújt be, hogv a belügy­
miniszter terjesszen be törvényjavas- 

többszöri figyelmeztetésére sem haj­
landó csendbe maradni és rekedten 
rikácsol tovább, Schadl elnök kije­
lenti, hogy Rupertre fegyelmi bün­
tetést szab ki és

a 8 napi elzárás mittden második 
napján böjlö'nie kell neki.

Rupert erre egyszerre nagyon 
csendes lesz — a bíróság pedig meg­
kezdi a Boros Blau ügyében hozott 
ítélet kihirdetését.

Ezután
Bnportei loklaérték a fogházba.

Előzőleg azonban az elnök elengedte 
a böjtre vonatkozó büntetését.

latot
aa országos tűzrendészet meg­

szervezése
tekintetében és országos tűzoltó 
intézmények államosításáról.

Szabó József a vármegyei tiszt­
viselők helyzetére hívja fel a bel­
ügyminiszter figyelmét és sürgeti a 
státus rendezést. Nem fogadja el a 
belügyi költségvetést.

Mokcsay Zoltán: A törvényható­
ságok újjászervezésénél arra kell 
törekedni, hogy az önkormányzati 
jogokat ruházzanak azokra, akiket 
nemzeti szempontok, érdekek és 
érzések vezetnek. A törvényható­
ságban

a zsidóság olyan számarányban 
van képviselve, ami aggodalomra 

ad okot.
Sürgeti a vármegyei tisztviselők 
anyagi helyzetének javítását, úgy­
szintén a státus rendezést.

Csik József a költség vetést nem 
fogadja el.

A nemzetgyűlés ezután belügyi 
költségvetést

általánosságban és részleteiben 
elfogadta.

Áttérnek a kereskedelmi tárca 
költségvetésének tárgyalására.

Hermann Miksa előadó ismerteti 
a tárca költségvetését, amelyből ör­
vendetes reménységet merít a jö 
vőre nézve. Foglalkozik az állam 
vasutak problémájával Nagy alko 
tása volt a Kereskedelemügyi mi­
nisztériumnak az önálló vámtaiifa. 
Ismerteti az energiaforrások kihasz­
nálására irányuló terveket s kéri a 
költségvetés elfogadását.

Walkó Lajos kereskedelemügyi 
miniszter: Az ipar, kereskedelem és 
forgalom kérdésével kíván foglal­
kozni. Arra kell törekednünk, hogy az 

ipart hosszabb lejárain kölcsön­
höz juttassuk.

Még nehezebb a helyzete annak az 
iparnak, amelv olyan árukat dolgoz 
fel, amelyek befektetési célokat szol­
gálnak. A postánál nagyobb beru 
házásokra volea szükség, amihez 

49 millió aranykorona kellene. Ki 
kell emelni különösen a textil ipar 
fejlődését. A vasúti tarifákat az ipar 
szolgálatába állítottuk. Megcsinál­
tuk a vámtarifát. Ezek az intézke­
dések határozott iparvédő irányt 
szolgálnak.

A mezőgazdaság csak akkor 
tud egzisztálni, ha az Ipar fej­

lődik.
A középipar is ugyanazzal a ne­

hézséggel küzd, mint a nagyipar. A 
közüzemek kérdésével foglalkozik 
azután. Hogy ezek az üzemek ol­
csóbban dolgoznak, mint a közép és 
kisipar, ez csak látszat. Igyekezni 
kell a

közüzemek fokozatos megszün­
tetésére,

Reméli, hogy a kisipar válsága mi* 
nél előbb megoldásra kerül. A köz­
vélemény annak idején sürgette a 
valorizálatlan hitelek megszüntetését. 
Most már kétségtelen, hogy

ezek megszüntetése szükséges 
volt.

Folyamatban vannak a kereske­
delmi szerződések tekintetében a tár­
gyalások Csehszlovákiával, valamint 
Ausztriával és Lengyelországgal. 
Létrejött már a megállapodás Jugo­
szláviával, Romániával, Dániával, 
Hollandiával, aa Egyesült Államok­
kal és más államokkal is.

A forgalom és közlekedés terén a 
jövő költség vetés ben

lényegesen felfogják emelni az 
nlak építésére szánt összeget.

E tárgyban törvényjavaslat előké­
szítés alatt van.

A vasúti forgalom állandóan javult. 
Az államvasutak forgalmát össz­
hangba akarja horni a kormány a 
déli vasút forgalmával.

A gazdasági életben három krízis 
van. Az egyik általános krizis, 
amelyet az egész világon mindenütt 
tapasztalnak. A másik átmeneti és 
a valuta stabilizálással van össze­
függésben. A harmadik abból az 
átalakulásból folyik, amelybe hatá­
raink megváltoztatása folytán ju­
tottunk.

Ebben a helyzetben minél több 
külföldi tőke megszerzésére kell 
törekednünk. Kéri a költségvetés 
elfogadását.

Ezután Husiár Karoly elnök be­
jelenti, hogy a büntető törvényszék 
egyik tárgyalássa az elnök Rupert 
Rezsővel szemben szükségesnek látta 
a büntető perrendtartás alkalma­
zását és

Rupertet letarióztaHa.
Az elnökség az igazságügyminisz­

ter utján intézkedett, hogv Rupertet 
bocsássák szabadon. Egyidejűleg 
javasolja a nemzetgyűlésnek, utasítsa 
a mentelmi bizottságot, hogy 48 óra 
alatt terjessze be jelentését. A Ház 
az elnök javaslatát elfogadta.

Üiás vége fél 7 órakor._________
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen
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A Tisza Istvan Tudományos Társaság 
első osztályának gyűlése 

Császár Elemér és Mitrovics Gyula előadás»
(A Hajduföld tudósítójától) A 

Tisza István Tudományos Társaság 
első osztálya, mint előre is jalestük, 
igen magas színvonalú és látogatott 
ülést tartott kedden délután 5 órai 
kezdettel a Kollégium dísztermében. 
Az első felolvasó

Csáixár Elemér,
a Tudományos Akadémia és a Ks- 
filudy-Társaság rendes tagja s a 
Petőfi Társaság alelnöke volt, aki 
most tartotta székfoglalóját a deb 
uceni Tissa István Tudományos 
Társaságban Arany János képzelete 
címmel.

Arany János — mondotta Császár 
— ismételten hirdette, hogy nincs 
fantáziája, mesét teremteni nem tud, 
ha alkotni akar, kénytelen mondái, 
vagy történeti anyagra támaszkodni. 
Erén kijelentése nyomán a köztu 
ditba is belerögződött, hogy Arany 
szegényes képzeletű költő volt, kép­
zelete csak kiegészítő munkát vég­
zett, teremtő munkára képtelen volt. 
Ez téves fölfogás. Fölolvasó rész­
letes psychologiai okfejtéssel i :a- 
zolta, hogy a képzelet, meg a te­
remtő képzelet is, a lélekbegyült 
emlékezeti képekkel dolgozik s a 
képzelet igazi munkája a meglévő 
készlet-anyag átalakitása, összeszö- 
vése, hozzáalakitása a költői esz­
méhez. Majd Arany egyes költői al­
kotásainak elemzésével igazolja azt 
is, hogy

Arany a köxtudattal ellentétben 
Igen gazdag képzeletű költő volt

8 nemcsak utólérhetetlen művész 
volt a töredékes históriai és mondái 
anyag kiegészítésében és életrekel 
tésében (Buda halála), a motiválás­
ban (Toldi-trilógia), a lélektan folya­
matos rajzában (Nagy Lajos lelki 
vívódása a Toldi szerelme utolsó 
énekében, hanem egészen szabadon 
is, minden forrás nélkül tudott 
szerű mesét költeni

Honvéd özvegye, C odaszarva!, K°- 
vehá ü). Képzeletének ereje, me­
részsége azonban leginkább a jelle­
mek megteremtésében érvényesül. 
Olyan nagy számmal teremtett om 
bereket s olyan művészettel formálta 
ki lelkűk valóját, hogy ebben a 
tekintetben

a világirodalom legnagyobb köl­
töl közöli van

Legmüvészibb jellemei Toldi ős Pi­
roska — ez az utóbbi hétszázéves 
irodalmunk legmagyarsbb és legmü- 
vészibb leányalakja. S mivel a leg­
nagyobb művészi föladat a képzelet 
legnagyobbszerü munkáján embert 
teremteni, Arany igazi művész, egy 
a kevés választott közül. Utána

Mitrovics Gyula
rendes tag, egyetemi tanár felolva­
sása következett, szintén Aranyról, 
skiock

esztétikai felfogását
ismertette kimerítően. Mitrovicstól 
közeleb fog megjelenni A Magyar 
Esztétika Története. Éhez szolgált 
előmunkálatul most bemutatott dol­
gozata, mely külön is meg fog je­
lenni.

A T. 1. T. vezérfőrfiait a felolva­
sás után Mitrovics professzor látta 
vendégül a kiváló székfoglalónak, 
Császár Elemérnek tisrtelo’ére.

Föl keli használnunk az alkalmat 
annak megemlítésére, hogy közön­
ségünk anyagilag nem támogatja 
elégé a T. I. Társaságot. így pl. 
már a kiadványaira fordítandó ősz­
szegek teljesen fölhasználtattak s igy

a kiadványok sorozata immár 
teljesen meg fog akadni.

Ily célra adományokat elfogad az el­
nök : Pokoly József, az osztályel­
nökök : Láng Nándor es S-.ontágh 
Félix, valamint az oszfályti'.károk :

nagy- Datkó Janő és Verzár Frigyes egye- 
(Tetem'ehivás, , térni tanárok.

nagy.

A házasságok az 
égben köttetnek

^Vígjáték 3 felvonásban. Irta Csathó Kál­
mán. Bemutatta a Csokonaiszinház 1925 

február 10-in.)
(In.) A magyar vígjáték-irodalom 

meglehetősen vérszegény történeté 
nek karakterét évszázadokon keresz­
tül a tipns-rajzolás határozta meg. 
Az a fejlődési folyamat, melynek 
magasra törekvő útjait Csokonai, 
Bessenyei és Simái Kristóf egyen­
gették 8 amelynek igazi lendületét 
Fáy András mellett Kisfaludy Ká­
roly, Szigligeti és Csiky Gergely 
adták meg korszakalkotó munkás­
ságuk eredeti szépségű termékeivel, 
egész sereg típusát teremtette meg 
a múlt század magyar társadalmi 
életének. így tették halhatatlanokká 
régi komédiáinkat a Pontyik, Szél- 
házyak, Perlakyak, Szeílemfiek és 
Szedervári Kamillák és igy lett 
örökéletüvé Mokány Bercinek jel­
legzetesen magyar figurája is. Vig- 
játékaink szereplői korokat és tár­
sadalmi osztályokat képviselnek, hor 
dozói a magyar faj jó és rossz 
tulajdonságainak, akik a legszoro 
sabb értelemben véve feltételeivé 
váltak a vígjáték irodalomnak.

A modern magyar kom4dia-irás 
ezen az értékes és jól kitaposott 
ösvényen halad, hogy kiegészítve a 
drámai alkotás egyéb követeimé 
nyeivo), teljes eredetiségében emelje 
tökéletességre a magyar vígjátékit. 
Ennek az iránynak úttörő harcosai 
Her«zeg Ferenc ős újabban Csathó 
Kálmán, akik kettőzött tempóval 
bírják a harcot azzal az idegen 
szellemű áramlattal szemben, mely 
a Drégely Gáborok, Molnár Farén- 
cek és hasonló vágású társaik iro­
dalmi defetizmusában nyer elret­
tentő kifejezést. Ezeknek franciás- 
kodó, helyesebben mondva: zsidó 
vígjáték-modora, mely a helyzet 
komikumnak és a naturalizmus me­
zébe bujtatott kosonéria hajhászás 
nak nyomott atmoszférája fölé soha­
sem tud emelkedni, kétségbeesetten 
küzködik Herczeg Ferenc és Csathó 
Kálmán színtiszta magyar dráma- 
Írása ellen. *

Csathó Kálmán vigjátékirói mun­
kássága a mai középosztály nőalak­
jainak lélektani megformálásával uj 
szineket hozott az irodalomba. Hires 
vigjátéka, az Uj rokon, mely szin- 
padirodalmi életünknek egyik határ­
állomását és nagy eseményét jelenti, 
modern asszonyok, leányok és vén 
kisasszonyok típusainak ev^sz galé-

A tiszti kaszinó nagysikerű estélye
(A Hajduföld tudósiiójá’ól.) A deb­

receni hely ö ségi Tiszti Kaszinó, 
amely un Debrecen város társa­
dalmi életének egyik legjelentősebb 
tényezője s valósággal hiányt pótol 
ezen a téren, kedden este pompá­
ssá sikerült, tánccal egybekötött mű 
soros estélyt rendezett saját helyi­
ségében. Az estélven nagyszámú és 
igen előkelő közönség jelent meg s 
ennek soraiban ott láttuk az egész 
tényleges és nyugállományú tábor­
noki kart, a katonai és polgári elő­
kelőségeket, akik mind nagy élve­
zettel gyönyörködtek a kitünően ös­
szeállított, színvonalas műsorban.

Az estély a Nőth Antal karnagy 
kitűnő, szakavatott vezetése alatt 
álló háziezred zenekar nyitányával 
vette kezdetét. A Teli Vilmos c. 
opera nyitányát adták elő művészi 
összetanultsággal és a szokásos pre 
cizitással. Hasonló nagy sikerrel 
szerepelt a zenekar a műsor további 
részén előadott válogatott koncert 
darabjaival. Majd a műsor második 
számát képező ének után ismét a 
zenekar játékában gyönyörködött az 
előkelő közönség. Ezután a műsor 
egyik kiemelkedő száma követke­
zett. Nagy László főhadnagy Bene 
Béla ezredes művészi, finom zon- 
gorakisérete mellett Grieg F-dur 
szonátáját adta elő hegedűn. Mind­
kettőjük művészi tökéletességű, lé­
lekből fakadó játéka, bravúros elő­
adása viharos tapsokat aratott.

A műsor lezajlása után kezdetét 
vette a tánc, amely a legpompásabb 
hangulatban tartott egészen a haí- 
nali órákig. Ez a kitűnően sike rült 
mulatság már magában véve is ga­
rancia arra nézve, hogy a helyőr­
ségi Tiszti Kaszinó február 24-őn 
rendezendő álarcos bálja is óriási 
siker mellett fog lefolyni. A keddi 
estélyen megjelent hölgyek közül a 
következőket sikerült,feljegyeznünk: 

ÚRASSZONYOK; Holényi Jánosné, Me- 
zey Béláné, Török Albertné, Hajdú Jó- 
zsefné, Beczner Józsefné, Szilágyi Béláné, 
Kelemen Ernőné, Bészler Jánosné, Her­

mann Gézáné, Ferjenteik Ottóné, Máté 
Gézáié Lechner Lajoané, Vitányi Ivánná, 
Bodroghy Liszt né, Sohnörch JenAné, fel 
eövályt Nagy Frigyesné, Rázso latvánné, 
pazenyi Elek Enuréné özv. Ualtny Tibarné, 
nagyenyedi Egry Gézádé, Piszray Árpádaé, 
Sigmond Dezsöné, özv Dömötör Miklósné, 
baiázsházy Kiss Mihályné, Viisz Imréné, 
Keszler Samnné, Gergics Károlyné, Szmre- 
esányi Páhié Hodászy Istvánná, eosedi 
Csapó Mártonná, lovag Kerpely Béláné, 
v Báthory Istvánná, Komoróczy Imréné, 
Kiss Béláné, Steidl Kálmánná, Radoysich 
Lajosné, Krümenorker Dezsöné, Szász G4- 
zái.é, Bo hély Kálmánná. Bahunek Ele­
mérné, Galbnszky Károlyné, Ködl Rudelfné, 
Teme vary Gézáné. Nusál Béláné, Boér 
Viktorné, Medgyaszay Miklósné, Soltész 
Sándorné, Nőth Antal né, dr Majomé, Dió- 
szeghy Dezsöné. Schrepler Istvámé, Kol­
ler Györgyéé, Bergmann Gyuláné, Stein- 
feld stvánné, Szalay Lászlóné, Veress 
Lászlónó, Bracskó Antalaé, Both Lászlóné, 
Denk Józsefné, Kirohfaiussy Jenöné, özv. 
Siposs Miklósné, dr László Béláné, v. Nagy 
Pslné. Bor Józsefié, Kiss Gáborné.

URLEANYOK : Begény Bözsi, Jakab 
Margit, Jakab Annus, Mülle' Vally, Nagy 
Ilonka, Botka Edith, Payer Margit, Tápay 
Lenke, Dalmy Magda. Dömötör Böske, 
Dömötör Klára, Kikinday Luiy, Gergios 
Edith, Popevits Juci, Csfcky Mária, Krüme­
norker Rózsi, Bahunek Edith, Luxander 
Klára, Juricskay Baby, Medgyaszay Kató, 
Medgyaszay Pityu, Szentpály Lucy, v. Nagy 
Juci, Deseö Irén, Deseö Babi, Materny 
Petvő. Oiagy Dnci, Kirehfalusy Baby._____

FŐISKOLA
A Diaknyomorenyhitő Akció se­

gélyei. A Diáknyomorenyhitő Akció 
igazgatósága közli mindazokkal, akik 
segély iránti kérvényeket nyújtottak 
be, hogy a döntős tudomásulvétele, 
valamint a mellékletek (index, sze 
génységi bizonyítvány stb.) átvétele 
céljából csütörtökön és pénteken 
fél 7—fél 8 ig jelentkezzenek az 
Egyetemi-körben Cseresznyés László 
u. o. vezetőnél.

A Diáknyomorenyhitő Akció igaz­
gatósága felhívja azokat a főiskolai 
hallgatókat, akik részt akarnak venni 
a püspökladányi estélyen, hogy Cse­
resznyés Lászlónál jelentkezzenek 
csütörtökön és pénteken fél 7—fél 8-ig 
az Egyetemi-körben. Ellátás, lakás 
biztosítva.
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riáját vezényelte be a fémjelzett 
irodalomtörténetbe. Ismerve vígjáté­
kénak többi kimagasló tulajdonsá 
gait, uj darabjától többet vártunk 
ugyan, mert ennok a cselekménye 
meglehetősen vérszegény ős meg­
őrzik rajta, hogy bő vízzel való fel­
hígítása egy csattanós novella-témá­
nak. Kidolgozása és fölfogása azon­
ban magán viseli a kivételes tohat- 
sőg maradandó értéket jelző pró­
báját. *

A Házasságok az égben költetnek 
debreceni bemutatója irodalmi ese­
ményt jelent: egy fajmagyar tehet­
ségnek bensőséges megnyilatkozá­
sát : hosszú sorát a páratlan hu­
morral és magyar lélekkel megraj­
zolt dzsentri- és asszonytipusoknak, 
ritmikus zengésű vígjátéki nyelv­
stílust, fordulatos jelenet szövést, 
ötletes élet rajzolást, szinpad tachni 
kai fölényt és mély szatirikus erőt, 
melyek egy magyar ős tehetség 
megtermékenyítő életéből fakadtak. 
Csathó Kálmán típusai összes eré­
nyükkel és hibájukkal magukon 
hordják a magyar lélek teremtő­
erejének nemesi bélyegét. Ezek az 
alakok nem zsargon jeílamrajzok és 
nélkülözik az Antóniáknak és váló- 
pores hölgyeknek festett ős hazug, 
papírmasé világát : egészséges tü

dejükkel egytől egyig a magyar élet 
és az őszinte irodalom tavaszt leve­
gőjét szívják. *

A Csokonai-szinház kedd esti be­
mutató-előadása nélkülözte azt a 
lendületet, mely a darabnak egyetlen 
hibáját: az itt ott szőtfolyó es cse 
lekménytelen jeleneteket zökkenés 
nélküli egységbe tudta volna össze­
foglalni. Halassyné, Halassy Mariska, 
Csapó Mária, Katdoss Géza és Rolkó 
József emelkedtek ki az együttesből. 
Halassyné kitűnő humora, Halassy 
Mariska lélekteljes játéka és Rolkó 
József kifogástalan Saamaras Kar­
csija minden értéket kihozott a hálás 
szerepekből. Csapó Mária azonban 
túlságosan kiélezte a groteszkumot, 
mely nem egy helyen valószínűt 
lenné tette Malvinnak merész elgon 
dolásu alakjár. Jók voltak Császár 
Rózsi, Püspöki Rózsi, Csolnakossy, 
Thujcczy és Sólet Balázs. A rende­
zést Rolkó József vége«te körül­
tekintéssel. A közönség azonban új­
ból levizsgázott zajongó viselkedé­
sével és minduntalan kitört belőle a 
brettli operettek hangulata, mely már 
annyira beidegzödött eldurvult lelki­
világába, hogy már a komoly irada 
lom tiszteletet parancsoló tekintélye 
előtt sem képes indulatainak letom- 
pitására.
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Csiba-bál

Katolikus 
mében.

Színészek 
termében

zése lesz. A meghívók szétküldése 
most van folyamatban.

Páholyok előjegyezhetők a főis­
pán! hivatalban ós Rickl Antal egy­
leti megbízottnál.

Egyetemi hallgatók műsoros tánc 
mmatsaga Püspökladányban, a püs­
pökladányi egyetemi hallgatók fob 
ruár 14-ón este a Rákóczi vendéglő

összes termeiben műsorral egybe­
kötött táncmulatságot rendeznek a 
Diáknyomorenyhitő Akció debreceni 
főosztálya javára.
értékes programra, mint a táncestély 
iránt — amelyen nagy tömegben 
vesznek részt a debreceni főiskolai 
hallgatók, — példátlan érdeklődés 
nyilatkozik meg Püspökladányban ós 
környékén.

Úgy a rendkívül

Mulatságok
Báli napiár

Februar 11-
az Arany Bika dísztermében, 

Február 14
bál az Arany Bika diszter- 

jelmezestélye az Omnia-niozgó

Február 15.
A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­

tak Sportegyesülete táncestélye fél 9 óra­
kor az Arany Bika dísztermében.

Február 21.
Vöröskereszt bál az Arany Bika dísz­

termében.
A női szabók bálja az Arany Bika üveg, 

termében
Február 22.

Jelmezes nyomdászból a Munkás Ott­
honban.

A MANSz iparos szakosztálya és a deb­
receni Iparoskör zártkörű táncestélye az 
Arany Bika dísztermében

Febtuár 24.
A debreceni Helyőrségi Tiszti Kaszinó 

jelmezes és álarcos táncestélye a Kaszinó 
helyiségében.

Csaba-bái
Ma esto lesz a szezon egyik leg­

előkelőbb és legfényesebb tancinulat- 
sága, az orvoskari „Csaba-bdlu. A 
vigalmi bizottság és a rendezőség 
gondoskodott arról, hogy minden 
jelenlevő a lehető legjobban érezze 
magát és kedves emlékekkel távoz­
zon a C'sabások mulatságáról.

A bál, úgy külsőségeit, mint a 
megjelenő előkelőségeket tekintve, 
fényes lesz. A zenét Magyart Imre 
zenekara és a katonazentkar fogják 
felváltva szolgáltatni. A vigalmi bi­
zottság ismételten felkéri a bálon 
megjelenni akarókat, hogy jegyeiket 
saját érdekűkben ós a kényelem 
szempontjából lehetőleg elővételben 
megváltani szíveskedjenek. A bál 
iroda ezért a mai napon d. e. 10—1-ig 
és d. u. 3—7-ig a közönség rendel­
kezésére áll az „Arany Bika“ szálló 
félemelet, 11. sz. szobájában, ahol a 
jegyek csakis számozott meghívók 
feiniutatása mellett válthatók. Az 
asztalok előjegyzése is ugyanitt tör 
téuik. A bál kezdete 9 órakor. A 
jegyek az esti pénztárnál is kizáró­
lag a számozott meghívók felmuta­
tása mellett válthatók. Bajtársahnak 
figyelmébe ajánljuk, hogy bajtársi 
jegyek c:ak bajtársi igazolvány fel­
mutatása ellenében adatnak ki.

A független magyar bíróság ismét meg­
bélyegezte a liberális sajtót

Az „Esti Kurír“ zsidó szerkesztőjét súlyosan el­
ítélték a „Szózat“ rntjgrágalmazása mialt

(A Hajduföld tudósilójától.) A 
renegát Rassainák a faji szolidan 
tás hathatós anyagi támogatása mel­
lett is alig tengődő körúti hecc­
lapja, az Esti Kurír állott ma szer­
kesztője, BorosBlau László szemé­
lyében a bíróság előtt a „Szózat“ 
megrágalmazása miatt. A rövid lé­
tezése óta prepotenciájával és sze- 
mérnntlen piszkolódásaival, tekintély ■ 
szennyezésével már is szomorú 
hírhedtségre vergődött liberális sajtó­
termék 1923 szeptember 8 i számá­
ban ugyanis minősíthetetlen, aljas 
modorú támadást intézett a „Szózat“ 
ellen, azzal vádolván meg többek 
között a keresztyén magyarság kiváló 
napilapját, hogy a bombamerényle­
tek szálai szerkesztőségébe vezet 
nek. A felelőtlen rágalmazásért a 
Szózat szerkesztősége bíróság elé 
állította az Esti Kurír szerkesztő 
jói, akinek ügyét ma tárgyalta 
Schadl Ernő tanácsa.

A mai főlárgyaláson úgy Boros 
Blí.u, mint védője Grün bizonyítás 
és védekezés helyett bizonyíthatat­
lan és légből kapott rágalmaknak 
egész tömkelegével állottak elő. 
Zavaros és rosszhiszemű handa- 
bandázásaik közbon egész csomó 
cikket olvastak föl a Szózatból és 
a Népből, amelyek azonban minden­

nek bizonyítására alkalmasabbak vol­
tak, mint arra, hogy nevezett ke­
resztyén lapoknak vagy az ÉME nek 
köze volna a bombamerényletekhez.

A vádlott és védője talmudi szó- 
facsarásait a Szózat képviselője, dr 
Zimmermann Lajos megsemmisítő 
fölénnyel utasította vissza, úgy, hogy 
a bíróság bűnösnek mondja ki rá­
galmazás vétségében Boros László 
hírlapírót és ezé't

hat heti fogházra és négymillió 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

Az ítélet indokolásában a bíróság 
rámutatott arra, hogy a Szózatban 
semmiféle olyan cikk, amely a 
bombamerényletre való felhajtásokat 
tartalmazott volna, nem jelent meg. 
Az az áliitás sem állhat helyt, 
hogy a Szózat védőimébe vette 
volna a gyilkosokat, mert ekkor az 
ügyészség eljárást indított volna 
meg ellene, holott ez nem történt 
meg.

Súlyosbító körülményként vette 
figyelembe a bíróság, hogy a rágal­
mazások egész halmazáról volt szó, 
amelyek mind súlyos természetűek.

Arról a kvalifikálhatatlan botrány 
ról, nmelyet Rupert a tárgyaláson 
előidézett, lajiunk más helyén szá 
mólunk be.

Életfogytiglani szabadságvesztés 
helyett tizenöiévi fegyház

GyiíF.osság helyett szándékos emberölés bőrt 
tettében mondotta ki bűnösnek a Tábla 

a beretsyóujfalusi hitvesgyílkost

Az iparos MANSz bálja
A debreceni Iparos Kör, és MANSz 

iparos szakosztálya együtt rende­
zendő zártkörű bálja, moly február 
22 én, vasárnap esto az Arany Bika 
dísztermében lesz megtartva, a sze­
zon egyik legsikerültebb mulatsá­
gának ígérkezik. Az estély iránt az 
iparos társadalomban olyan nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, moly előre 
biztosítja a bál sikerét.

A védnökök közé sikerült meg­
nyerni a város vezetőségén kivül 
számos notabilitást, valamint a 
gyári ős nagyiparosok előkelőségeit.

A rendezőség hatalmas gárdája, 
mely a magyar asszonyok ős iparos 
férfiaink szina-javából áll, vállvetve 
dolgozik az est sikerén.

A Vörös-Kereszt bálja
A Vörös-Kereszt Egylet debreceni 

választmánya február 21-ón rendezi 
fényes bálját a Kormányzónő őfőmél- 
tósága és Albrecht királyi herceg 
fövédnöksége alatt. A főméltósJgu 
asszony személyes megjelenését is 
kilátásba helyezte. A magas vendé­
geken kivül szép számú előkelő bál­
anyák és alelnöknök ragyogó sora 
és az illusztris bálbizottság előre 
biztosítják a bál fényét és sikerét, 
amely az idei farsang méltó befője-

A flcíjdtiföld tudósítóidtól) A hitves 
gyilkossággal vádolt Karácsony János jó. 
módú berettyóújfalui géplakatos bünperé- 
ben kedden délelőtt tartotta meg a fellebb- 
viteli tárgyalást a debreceni kir, ítélőtábla 
Perjéssy Mihály elnöklete alatt működő 
büntetötanácsa. Előadó bíró Seress Barna, 
szavazóbiró Visky Sándor volt. A vád 
hatóságot Hangéi Károly főügyész kép- 
viselte, inig a védelmet Fráter Pál ügy­
véd, a nagylétai kerület nemzetgyűlési 
képviselője látta el,

Élstfogsliglaui felhúz...
Karácsonyt a debreceni kir. tör 

vényszék május végén előre meg­
fontolt szándékkal elkövetett hitves­
gyilkosság miaU életfogytiglani fegy­
házbüntetésre Ítélte. Fellebbezés foly 
tán a bűnüggyel a közelmúltban 
foglalkozott először a debreceni 
ítélőtábla és akkor annak kideríté­
sére, hogy Karácsony nem elmo- 
beteg-e és a gyilkosságot megelőző 
log folytatott kicsapongó életmódja, 
nagymérvű szeszesital fogyasztása 
következtében nem volt-e korlátolt,

ft!

■
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válópert indított ellene s férje min­
den kérésére dacára különváltan élt 
tőle. Ugytnis Karácsony részogos- 
kedott, feléségéve) állítólag rosszul 
bánt, azonkívül többekkel viszonya 
volt. Karácsony ekkor határozta el, 
hogy végez a feleségével. Ezért 
ravasz fondorlattal elkérte egy ka­
tona szolgálati fegyverét, míg egy 
tiszthelyettestől töltényeket szerzett, 
azt hazudván, hogy baromfitoivajok 
ellen riasztó lövést akar leadni, azon­
kívül pedig görényeket akar puszii 
tani.

Ami! Ígértem, megkaptad
Ezután Karácsony elrejtőzött fe­

lesége szomszédja udvarán és for­
máiban lesett a feleségére. Előzőleg 
alaposan beborozolt. sört ivott, úgy, 
hogy kissé ittas volt. Mikor meg­
látta feleségét, 25 lépésről, a kerí­
tésen át rálőtt. Az asszony össze­
esett és jajveszőkelni kezdett. Ekkor 
Karácsony odafutott és közvetlen 
közelről még egyszer rálőtt.

— Na mázt megkaptad, amit ígér­
tem — kiáltotta, azután elszaladt. 
Szakadal h Márta azonnal kiszen­
vedett, a második lövés rögtöni halált 
okozott.

A gyilkos férjet a csendőrök le­
tartóztatták és azóta fogságban is 
van.

beszámítható állapotban, elrendelte 
a kiegészítő vizsgálatot. A berettyó- 
ujfalusi járásbíróság Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró közel 30 tanút 
hallgatott ki erre vonatkozólag, akik 
kedvezőm vallottak Karácsonyra vo 
natkozólag.

A Tábla tárgyalása
Szuronyos börtönőr vezeti be Ka­

rácsonyt a terembe. A fogság nem 
viselte meg a hatalmas termetű em­
bert, akinek apja Berettyóújfalu 
egyik logmódosabb gazdája. Az ira­
tok felolvasásánál újra folidéződött 
a berettyóújfalui véres szerelmi 
dráma, Karácsony feleségének 
gikus halála.

A boldogtalan házasság
Karácsony 1920-ban nősült

tra­

Karácsony 1920-bnu nősült meg 
feleségével, Szakadták Mái iával. Há­
zasságuk nem volt boldog. Feleségét 
nagyon szerette, ennek ellenére az 
kétizben is otthagyta s háromféle

Újra teremteném .. ■
Az iratok ismertetése után az el­

nök több kérdést intéz a vádlotthoz.
— Nagyon szerettem a felesé­

gem — mondotta megindultan —, 
megbántam, amit tettem, szívesen 
visszacsinálnék mindent, újra terem­
teném a feleségem és biztos, hogy 
most boldogan élnénk . . .

Ezután Fráter Pál védőügyvéd 
tartja meg védőbeszédét. Bizonyí­
tani igyekszik, hogy Karácsony ese­
tében hiányzik az előre megfontolt 
szándék és hiányzott a nyugodt meg­
fontolás és a vádlott részben korlá 
tolt beszámítható állapotban volt.

15 évi íogyház...
Hosszas tanácskozás után hirdeti 

ki Perjéssy elnök az Ítéletet, mely 
szerint a törvényszék Ítéletét meg­
változtatta és Karácsonyt házastárs 
ellen elkövetett szándékos emberölés 
bűntettében mondotta ki bűnösnek és 
életfogytiglani fegyházbüntetés he­
belt csak 15 évi fegyházbüntetést 
szabott ki s ebből a vizsgálati fog­
ságával egy évet és kél hón apót ki­
töltött nek vett.

A tabla indokolásában megálla­
pította, hogy több terhelő adat elle­
nére sem állapíthatta meg az előre 
megfontolt szándékkal elkövetett gyil­
kost ágat. Karácsony ugyanis rész­
ben szerelmi csalódása, részben a 
szeszesitalok nagyinóivü fogyasztása 
következtében lelki izgalomban, ille­
tőleg alkoholmárgezésbon volt és 
tettének elkövetésekor nem volt nyu­
godt és higgadt állapotban. A szán 
dőkos emberölést meg kellett álla 
pitani, mert viszont erős felindulásról 
szó sem lehetett ebbeu az esetben.

Az ügyész súlyosbításért, a védő 
enyhítésért fellebbezett.

DKASE
Nagy Fai sangi Bálja: \

. _ _ . _ _ I ír A Ír- L n'február 15-én Arany Bika dísztermében
Confetti, szerpentin, szépségverseny és számos meglepetés htb.

H

e

! Olcsó udvari üzleti!
Szabóki llékek, bélésáruk, harisnyák, csip­
kék, hímzések, kötö és szUvöfonalak dús 
választókban, 1 e g o 1 c s ó b b gyári áron
MEZEI FERENCNÉL
Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)
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HIR6K
1925 február 11. (Szerda)

Prof.: Bertold. Katii.: M. 1. m.
1 R11 T’e/eW László gróf író és állam- 

férfiú születése Pesten.
] rrofi Dalmady Gyózó költi születése

Pesten.______________________
A ■eteerológlai intézet jelentése

Hazánkban az idő változékony és az 
éjjeli fagy dacára enyhe. Kisebb lecsapó­
dások több helyütt voltak.

Időjóslás: Változékony túlnyomóan szá­
raz és enyhe idő várható

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
!•—1-ig, délután 4—7-ig

Csokonai-színház este fél 8 órai kez­
dettel Házasságok az égben köttetnek.

A Népszerű Főiskolán előadást tart Mil­
leker Rezső és Hankiss János 5 és 6 óra­
kor a Kollégiumban.

A SzEFHE választmányi ülése 11 óra­
kor Péterfia 25. szám alatt

Az ÉME és Ker, Liga együttes tea-esté­
lye 9 órakor az ÉME helyiségében.

A Kálvinista Templomegyesület Jókai- 
emlékünnepélye fél 6 órakor a Kollégium 
dísztermében.

Aa orvoskari Csaba bajtársi egyesület 
Unoeatélye 9 órakor az Arany Bika dísz­
termében,

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, 
II. Rákóory Ferenc, Csillag, Mátyás király,

— Ai Ébredő Magyarok Egyesü­
lete éa a Kér. Nemzeti Liga tea 
estélye. Az Ébredő Msgjarok Egye­
sülete és a Kér, Nemzeti Liga deb­
receni osztálya szerdán este 9 órai 
kezdettel rendezik közös tea-esté­
lyüket az ébredők klubhelyiségében. 
A tea-estélyre mindkét egyesület 
tagjait meghívja a vezetőség.

— Régiek és újak. A napok 
ban halt meg baranyavári báró UH- 
rnann Adolf bankvezér ős Magyar 
ország egyik mérhetetlen vagyonnal 
rendelkező leggazdagabb embere. A 
gyászoló család ebből az alkalomból 
nagyobb összeget adományozott jó­
tékonycélra, amelynek a felosztása 
rávilágít annak a magyarországi régi 
zsidóságnak az érzületére, vagy az 
ö szavukkal élve: mentalitására, akik 
miatt — liberálisék szerint — kár 
általánosítani zsidó és zsidó között. 
A magyar nemességgel és báróság­
gal ékesített, magyar földön nábobbá 
gazdagodott család a következő ado­
mányokat tette: A főváros szegényei 
részére 20 millió korona, az izraelita 
hitközség szegényei részére ugyan­
csak 20 millió korona. Kiosztottak 
azonkívül 1OO milliót a következő 
célokra: Önkéntes Mentőegyesület, 
Pesti Izr. Nöegylet, Országos Gyer­
mekvédő Liga, Pesti Izr. Hitközség 
Fiárvahdza, Weiss ALce Gyermek­
ágyas Otthon, Budapesti Poliklinikai 
Egyesület, Agokháza, hr. Siketné­
mák Országos Intézete, Magyar Vö­
röskereszt Egylet, Országos Izr. 
Közművelődési Egyesület külföldön 
tanuló zsidó egyetemi hallgatók, 
Zsófia Gyermekszanatórium Egye 
sülét, Charitó-poliklinika. — Magyar 
közművelődési célokra, a háború 
magyar rokkantainak, a hihetet­
len nyomorral küzdő magyar egye 
térni hallgatóknak, magyar hazafias 
testületeknek egyetlen fillér sem. 
A magyar földön, magyar munka 
verejtékén szerzett számtalan milliár- 
dokkal rendelkező „magyar-zsidó“ 
bankárcsaládnak ilyen jótékonykodása 
után igazán nehéz vitatkozni afölött, 
hogy van-e különbség a régiek és 
újak között.

— As evangélikus bibliaóra Miklós- 
utca 3. szám alatt szerdán délután 
6 órakor lesz megtartva. A meg­
beszélés tárgyát Jézus élete képezi.

— Apollo. Dr Jack Harold Lloyd- 
dal. Vlgizlnbáx. Spanyol táncosnő, 
Pola Negrivel. Uránia. Hudson for­
gatagában, Tom Mixel.

Halálos szerencsétlenség egy szöllős 
kertben

Egy embert eltemetett a beomló kút
(A Hajduföld tudósilójától.) Meg­

rendítő szerencsétlenség történt feb­
ruár 9 én a Hajdúböszörmény mel­
lett fekvő Boda szőllőskortben. Lévay 
Károly hajdúböszörményi kutfuró- 
mester 23 éves Károly fiát kiküldte 
a Bodára azzal az utasítással, hogy 
űz ottlevő régi kutakat temesse be 
és a téglákat szedje ki belőlük. Lévay 
Károly ugyanis uj szivattyús kutak 
készítésére kapott megbízást a hegy­
községtől s a régi kutakban levő 
téglákat akarta ezekhez felhasználni. 
Ifjabb Lévay Károly hozzá is kez­
dett a munkához, azonban apja uta-

Egy hónap alatt csak 57 volt a termő 
szetes szaporulat Hajdumegyében

Rosszak a közegészségügyi viszonyok
(4 Hajdujöld tudbsitöjátől) Hajdú­

vármegye közigazgatási bizottsága a 
napokban tartotta rendes havi ülését 
dr Hadházy Zsigmond főispán elnök­
lete alatt a vármegye székházéban.

A bizottsági ülésen előterjesztett 
egészségügyi jelentős szerint Hajdú- 
vármegye közegészségügyi viszonyai 
az elmúlt január hónapban

nem voltak a legkielégllőbbek.
Ennek az oka elsősorban a fertőző 
betegségeknek meglehetős nagymér­
tékben! elterjedtsége.

Ilyen betegségek közül előfordult 
roncsoló toroklob 6, vörheny 8, hörg­
hurut 14, vérhas 1, bárányhimlö 1 
és tifusz 36 esetben. A legelter 
jedtebb betegség tehát, mint látható,

— Sir William Drummond látoga­
tása egyelőre elmarad, a napokban 
közöltük, hogy a magyarság kiváló 
angol barátja,, Sir William Drum­
mond február 14-én Debrecenbe jön, 
akinek ünnepélyes fogadására készül 
a Székely-Társaság, a helyi unitá­
rius egyház és ifjúsági egyesületek. 
Amint értesülünk, közbejött más 
nemű elfoglaltsága miatt az illusztris 
vendég látogatása március hónapra 
halasztódott.

— Genova és a Blviera {Nizza, 
Monaco, Mtntecarlő). Ilyen cimen 
tart előadást ma, szerdán délután öt 
órakor Milleker Rezső professzor a 
Népszerű Főiskolai Tanfalyamon. Az 
előadást vetített képek illusztrálják. 
Helybiztosítás ajánlatos. Az érdekes 
előadást Hankiss János professzor 
előadása követi a XIX. szájad fran­
cia irodalmáról.

— Müncheni Salvator-sör, a világ 
legjobb gyógysör-különlegessége, ki 
zárólag Bikában és Angol Királynő­
ben kapható. Palackozva 919. tele­
fonon is megrendelhető. 10 palack 
díjmentesen házhoz szállittatih. 

Ha fáradt
és nincs munkakedve, egy csésze valódi kávé felüditi, a szív 
működését élénkíti, a vérkeringést gyorsítja és munkakedve 
visszatér. Azonban a kávé jómir,őségé fontos és hogy azt tel­
jesen pótlék nélkül élvezzük.

Tömörüljünk Szövetk«^ .
mer: szövetkezéSben ^eJöni

minden a°?e"/0Hbabn9*á.‘‘ba"' aho1
LJODb és legolcsóbb

sitása ellenére nem temette be előbb 
a kutat, hanem létrát eresztett le 
abba s igy akarta kiszedni a tég­
lákat. Azonban a kút bontás közben 
beomlott és

a lehnlló tégla- és homoktömeg 
maga alá temette a szerencsét­

len Hut.
A közelben levők hiába _ siettek 

segitségéro, mert mire kiásták a 
rengeteg homok alól, már halott 
volt.

A tragikus sorsú, szorgalmas 
fiatalember halála nagy részvétet 
keltett ismerősei körébon.

most is a tifusz, azonban
a többi fertőző betegségek száma 

is növekedett
az előző hónapokhoz képest. Halál­
eset azonban fertőző betegségekből 
kifolyólag mindössze csak 3 esetben 
fordult elő.

A születések száma a vármegye 
területén januárban 343, a halálo­
zásoké 286,

a természetes szaporulat eszerint 
tehát csak 57 volt,

ami a rendes, átlagos szaporulatnak 
az 50 százaléka s igy ebben a te­
kintetben is sülyedés mutatkozik.

Baleset következtében három és 
öngyilkosság folytán 2 haláleset 
történt.

— Meglopta a nagynénié!. Kedden 
beszállították a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába Nemes Péter 20 éves 
vekerdi születésű legényt, aki Mező- 
peterden a nagynéniétől, Bányai 
Jánosáétól számos ingóságot, ágy- 
tollat, ruhaneműt lopott el az ajtó­
zárak feltörése után körülbelül 10 
miilió korona értékben. A lopott 
holmit részben Varga Róza cseléd­
lánynak, aki a Páterfia-utcán szol­
gál, adta ajándékba, részben Schwarcz 
Ábrahám Zugó utcai lakosnak zdta 
el potom áron. Nemest őrizetbe vet­
ték, az orgazdasággal gyanúsított 
Sshwarcz ellen is megindult a bün­
tető eljárás.

— Kávét kávéűzletben kell vásá­
rolnia. Meinl kávébehozatala Piac­
utca 59.

— Apollo. Dr Jack Harold Lloyd- 
dal. Vígszínház- Spanyol táncosnő, 
Pola Negrivel. Uránia. Hudson for­
gatagában, Tom Mixel.

— Monna Lisa mosolyába szerel­
mes az egész világ, ilyen lesz a Te 
képed is, ha Vargánál készül a fo­
tográfiád.

Meinl Gyula.

- Újabb tömeggyllkosság és ember 
hnsevés. Mint Prágából jelentik, Tre- 
dics morvaországi községben nagy 
tömeggyilkosságnak jöttek nyomára 
amelyet még öt évvel ezelőtt köve^ 
tett el egy Dvoracstk nevű ember 
aki börközi állapotban bevallotta’ 
hogy ő a gyilkos. Egyelőre két huh 
lát már megtaláltak, a többieknek 
azonban nem tudnak nyomára akadni 
mert mint kiderült, öt embert fel' 
daraboltak ős húsúkat besózva 
elárusították. A tömeggyilkossággaí 
kapcsolatban eddig 18 embert vettek 
őrizetbe.

SZÍNHEZ
i*4íw«í«'m

Műsor:
Szerdán : A házasságok az égben köt. 

tetnek, vígjáték. B) bérlet.
Csütörtökön: A házasságok az énben 

köttetnek, vígjáték. C) bérlet.
Pénteken : A házasságok az égben kát. 

tetnek, vígjáték, D) bérlet.

Stinüárak ss masüígzinháiak köziemónyti 
Osokonal-srioMi

Mindenkit elbájolt a tegnapi be- 
mutatón Csathó Kálmán legújabb 
vigjátéka, „A házasságok az égben 
köttetnek.“ A bájos, magyar leve­
gőjű, amellett pazar humoru darab, 
a szereplőket is inspirálta ős igazi 
békebeli premiére hangulatát vaiá 
zsolták elő.

25 ik jubiláns előadását éri meg 
vasárnap este a közönségnek szivé-

Kelengyevászon — — — — 
Nyersvászon — — — — 
Mosott sifón — — — — 
Damaezt grádli — — — — 
Kanavác la — — — — — 
Angol zephir — — — — 
Frencs I. — — — — — 
150 cm. széles lepedővásaon — 
Kékfestő — — _ _ _
la voálok — — _ _ _ 
Törülköző — — — _  _
Gyapjú kasán la. — — _ 
Eponge 100 cm. széles — — 
Eponge 80 cm. széles — — 
Liberty szálán — — — —
Barchetek — — — — 30
Tennisz flanel! — _ _ _
Liliom, finom szálú — — —
Arany Egipt — — — — 
180 cm. ez. paplanlepedővászon 
140 cm. széles paplanklott —
Raktáron valódi angol zephirek, valódi 
cérnavásznak, damasztgarniturák, gyapjú 
delének és gyapjú kelmék a napi árnál

25 százalékkal
olcsóbban kaphatók a

Béke áruházban
Szentanna-ucca 5. szám

Olcsó árak!
18500 
12500 
18800 
32000 
24000 
19500 
21300 
55000 
16800 
19500 
190C0 
90000 
48 00 
25000 
32000 
32000 
19500 
27500 
27000 
660G0 
58000

BUDAPEST 
!! szivében I!
Rákóczy útnál 200 (kettő) négyszögöles 
azonnal beköltözhető 6 szobás 

családi ház 
1000 hl. borbefogadó képességű borpincé­
vel, 800 hl. hordóval, lifttel, dugaszoló- 
géppel, 3 drb szürőgéppel, pumpa és 
slaggal villanyeröre berendezeti palac­
kozóval. 6 drb mosókáddal, 10 kefével, 
gőzkazánnal, 4 lóra istállóval, mag- 

tárral, kocsiszínnel, garage-zsal. !" 

Elsőrangú étteremmel, 
mely áll 4 teremből egész uj berende­
zéssel és dús felszereléssel elhalálozás 
miatt kedvező fizetős! feltételek 
mellett azonnal eladó.

Bővebbet: EGERVÄRY J. adásvételi 
ügynöksége Budapest, J VII!., Fecske «• 
25., fs-z. 7. (Válaszbélyeg csatolai dó.)
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uez As Jelkéhez szóló '„Nótás kapi­
tány“ operette.

Tömeges előjegyzések történtek 
ntun hírre, hogy Hontby Hanna, a 
debreceniek legdédelgetettebb ked­
vence hétfőn és kedden vendégsze­
repe'.

Honthy Hanna február 16 és 17 iki 
vendégjátékára jegyek mától vált­
hatók a színházi pénztárnál.

Apollo-moigó
New market! turf botrány a nagy 

angol derbyröl a turfvisszaőlősek 
izgalmas filmje. Kiséröburleszk Jó. 
mad irak. Péntektől dr Jack Harold 
Lloyd szereplősével világburlesak.

Vlgarinitáz-moigé
R ibszolgahirálynő, az érad leg­

nagyobb filmje a Fáraók idejéből, 
Horda Mária művészi játékával. Kí­
sérő Magyar híradó. Csütörtökön 
ogyotlen nap 2 sláger. I. Amor mint 
soff ir. II. Vándormadarakkal Afri­
kában. Péntektől Spanyol táncosnő, 
Pola Negrivel.

Uránla-nozgó
Szombattól Hudson forgatagában, 

Tom Mixel.

1180 osztrák korona 101.45-16205 HU ér 
Napoleon arany — pénz.

Tarmérryfótadt» »ária
Az irányzat ma tartott volt, burában 

alig fejödöti ki forgalom. A hivatalos ár. 
folyamokat változatlanul hvgyta az ár­
jegyző bizottság.

Hivatalos arak: 76 kilós fisznvtdékl 
búza 597 fél,-600 cgvéb 695-597'/,, 77 
tilos tiszavidíki 602—605. egyéb 600 fél — 
602, 78 kilóg tiszavidéki búza 697'/,—610 
egyéb 605'/,—607 rozs '510— 515, tak. 
árpa 400 -420, sör-árpa 490—515, köles 
510-515, zab 430- 440, tengeri 300-305, 
korpa 240 — 212, lóhere nagy arankás 
250—270, lucerna 230 —250,

TESTEDZÉS
A DEAC is megkezdi a rendszeres 

Irén inget. Tréningnapok szerda és 
péntek.

A mezei futók tréningben, a ke­
rület atlétái is tréningbe állottak a 
kedvező időben és a mezei futó tré­
ningen már több atléta vett részt. 
Különösen a tavalyi bajnok, Gyulai 
van nagy formában, aki Budapesten 
is trenírozott ős ott sokat tanult. 
Gyulai a DEAC színeiben fog in 
dúlni tavasszal.

Ny i Ittér
■•■■eeee ■«■mmi ■■wmmwee»eweeeaMeeaaeeeae Miaeeeea*

Nyilatkozat
Az „Egyetértés“ f. hó 10 iki szá­

mában „Téves információ alapján 
tánadták meg a diákgyülősen Deb­
recen város tanácsát“ című cikkre 
vonatkozólag kénytelen vagyok egy­
előre a következőket megjegyezni:

Ary Lajos főszámvevö ur előtte 
elhangzott szavaimat — bizonyára 
teljes jóhiszeműséggel — félreér­
tette. Előtte nem azt mondtam, amit 
az „Egyetértés“ szerint Ary Lajos 
főszámvevő ur nekem imputál, ha­
nem azt, hogy amennyiben oly 
tényeknek jutok tudomására, amelyek 
ellenkeznek a MEE'HOSs közgyű­
lésén tett nyilatkozatom tartalmával, 
annyiban szavaim helyesbítését 
a nagyközönség előtt kötelességem­
nek fogom tartani. Miu'án az ehhez 
szükséges hivatalos közlést csak 
szerdára remélem, végleges nyilat­
kozatomat is csak annak megnyerése 
után tehetem meg.

Debrecen, 1925. év február 10-én.
Hitrovics Tibor.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

KŐZGRZDR5RG
A debreceni lóvásár. A mai lóvá­

sáron közepes felhajtás mellett kis 
kereslet mutatkozott. A katonalovak­
ért a kereskedők 5-8 millió koro­
nát fizettek. A közepes egyéb ló ára 
5—6 millió, a silányé 600000 K-tól 
felfelé. — A szarvasmarhapiacon a 
felhajtás nagy, kereslet közepes. 
Vágómarha kilónkint élősúlyban 7— 
12 ezer, szopósborju 16—20 ezer 
korona. Fejős tehén darabja 4=9 
millió korona, jármos ökör párja 
12—18 millió korona.

TAKÁCS IMRE
zongorahangoló, 

OO hangszerkészítő, orgonaépitö a a
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

ngy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56
MsaaMeemeeMBMaMéBeeaMMW —■ ■■■,    . — i—■ u -w-——

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
banvoK : Transzain. 55 Gép és vasul 5 5 Győri bőr 93 Polg Sör

Angol-M»gy. 35 kányák teal»i)t Magyar acél 460 Hangyaipar 19
Kábé' 31.0

Kraust 53
Atlenlice 29 Hanxitirösz>415 Belfft fém 125 Pannonia s . 17
Bospy.agrár 52. 1055 Morh»g 13 ixüályanlv 1.3

Őstermelő 215
Gumm. 260
Német in. 181
Vasút forg. 198

lerne... as. —
Földhite. 208
Hazai 122
Hermes 24-
Hungária 66

Bvisvui 
Lltinozi 
Csep. tégla 
Cement

80 
40. 
11.
80

Motorgyár 
Ólom 
Chandvit 
Vogyipai

34.5 
18 
160 
19.

Szálloda, By 
Hungari» 
foyai 
Sgisz 
Lige’szana' 
SobwÄ.'tzsr

-fUrdí

150
39 5

Agrár —
H Sal a von. 66

Szászt Sri 
KohO

272, 
370

V agongy ti 
Puiágyi 
Rex 
Kínra

46.
5

iHer remin 15,
Star 55 15.5 

83
Llyod B. 1.4
Magyarhitel 426

István 
Dräsche

22. 
135

1 5 
159

I eleton 115 
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Azonnal beköltözhető 
egy- és kétszobás la­

kások kaphatók
a Nagy Lajos Irodánál Veres-ucca 9. 
Részletes felvilágosításokat készséggel 
nynjtaz iroda mindönkinek d e. 9—12-ig.

R TŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat
Newyork 518—, London 2481—, Milánó 

2147, Pária 2780—, Brüsszel 2665, Prága 
’1530, Budapest 0.0072—, Belgrad 817—, 
Bukarest 267—, Hollandia 208—, Varsó 
tOO, Berlin 128—, Bécs 78,— Szófia 
3V7-.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devlxaartolyamokról
Dollár 71630—72260, angol font 344000 - 

347000, hollandi forint 28735— 29(29, 
francia frans 3894 — 3918, svájci 'rank 
13844-13998, cseh korona 2117-2127, lei 
372-374, lira 2967—299», dinár 1158 - 

y ii —.. ....... ......  ..... i....................-

Atodó lakását a negyedóvszá- 
zsd óta fennálló Nagy Lajos 
irodánál jelentse be I Semmi­
féle előzetes díjazás nincs II II

, Gobelin, nets, stb munkákra modern

képtatléc hör, óvá!
keret ngy képekre, valamint tálcákra 

nagy válasatékban kapható

Hampel képkereteid-üveges. 
fiAkóczy - ucca 8. szám

Magasabb rangú tszlviselölcből alakult

„TŰZ“ 55 
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Pia-ucca 41. szám. Telefon 3S3. 

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként 
a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszenet. 
Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kok­
szot és rrr<:. ‘--" Scsszenet, melyeknek a mintája az irodában meftfUotbelő. 

HuMselitaiek, fixtüeléstt egyénsktt ' gjesiietokn zó lizeKtét kliudek

Ha akar Ön látni egy gyö­
nyörűen berendezett csoda­
szép úri házat, rögtön nézze 
meg a Csillag-ucca 16. szám 
alatti hatalmas, magasföldsiintes épületet, melyet — 
hirtelen közbejött okok miatt — igazán nevetséges 
potomárért megkaphat Beköltözésre át lesz adva 
há'omszobás uocai lakosztály előszobával, fürdőszoba, 
konyha, speiz, üvegezett veranda, fáskamara és sertés­
óllal. Betonos mosóház, beszerelt vízvezetékkel és be­
épített sütök emeneével. Villany mindenütt. Víz és os»-

ornt bevezetve. — Még a mellékhelyiségek is eternit palával vannak fedve 
A Csapó-ucca sarkához nyolcadik ház esi 

Nézze meg rögtön, mert ezt a házat azonnal 
elkapják! Az ára egészen nevetséges potomári 
Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyévszázad óta fennálló 
Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a véteii 
jogügylet és ott teendő le a vételi foglaló'is. Iroda Veres-ucca 9. az. alatt.

Csak 90000 K egy mázsa koksz
100 mázsa vételnél csak 85000 korona.

Próbálja meg, fütsön gázkoksz-szál!
Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a szén, akár a fa fűtés. Előnyös fizetési feltételek I

Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.

Kaitovici, poroszországi bánvákból származó 

E1 s ö r e n d ü 5? Porosz Szenet 
koksz és száraz import blikkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szá'lit a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben 
UArrÁ Dn-reÄ porosz szén és tűzifa telepe Homok kert, Hid-ucca 
VclJJV rXvJXoU Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 11 38 

Vagonrendelésok a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.



1925 február 11

APROHIRDETESEK
ét latban olvassák az On anróblrdetélél, melyet 5000 koronáért felad a 
Bobre«M. Debreceni Flggetlen Újság, Igyetértóa, Hajduföld vagy Tlsuan- 
toll Blrlap kiadóhivatalában vagr a legOdÜS éS Sandor B T. (Piac u. 34). 
VMV az Aczél Béniik (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apró- 
IMetái 10 azóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbélül szó 1000 K.

Levelezés
tlto'ttgetlS öavegynö, gondos, rendezett kö­

rülmények közt élő úri emberhez férj­
hez menne Megkeresések .Őszi napsu­
gár* jeligére. 2t 89

Lakás

\

w

Bútorozott szobát koros két fiatal ember 
ktilönbejárattal, lehetőleg lépcsőházban, 
aecai fronttal. Ajánlatokat a Hajduföld 
kiadóba kér.

elcserélném Kossuth-uccai 2 szobás laká­
som és belvárosi üzletem 3 szobás bel­
városi lakással. Cim a Tiszántúli kiadó­
ban. 1726

Bútorozott srcba egy ur részére kiadó 
15-től. Széchenyi-ucca 11, földszint 1791 

lógyMobás lakás, mellékhelyiségeivel és 
berendeléseivel együtt átadó villamos 
megálló közelében. Cim a kiadóban 1855

Karosok 3 szobás lakást lelépéssel. Aján­
latok Sesztir a cég Sztraka üzletvezető 

urnái. 200
Jó lelépést Tizetek egy 2—3 szobás föld­

szinti lakásért a belvárosban. Fürdő­
szoba nem fontos. Ajánlatot kérek a Ti­

szántúli kiadóhivatalba »Földszintes la­
kás* jeligére. 1787

Kn szoba, konyhás lakásomat kétszobás­
sal a belvárosban, esetleg Miklós-ucca 
környékén elcserélem. Bercsényi-ucca 26. 
2. ajtó. 2023

Kót szoba, konyha kiadó, Ugyanott egy 
10 hónapos bernáthegyi kutya elad<\

01 négyszobás modern lakás kertségben, 
fürdő: zoba és egyéb mellékhelyiségek­
kel, telefonnal, kerlhasználattal, esetle- 
gazdaeági épületekkel kiadó. István-ut 51. 
Megtekinthető délután 2—4-ig. 211

KtHnbejAratu szoba szolid ur részére ki­
adó. Ugyanott bejárónő felvétetik. — 
Arany János-ucca 20. Keresztépület. 212

íí Ajánlat

1 <

futol fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Kittuő porosz szén 9O.0C0 korona mázsán­
ként Bariba széntelep, Ispotály-u- 3;b. 
Telefon 78S. 760

ElSÖrendt fényezett keményfa bútor, szé­
kek, fotelek Kovács Gyula buturgyáros- 
nál vyári árban kapható Darabos-ucca 
17. 1360

Pawel tűéi vásároljon : Rózsa 5000, szegfű 
40(0, élövírágkoszoru szallagfeliratta 1 
1200(0 K-tsl, virágkosár 30000 K tói. 
Tegyen próbátI 1677

NazkölClönöket házra és váltóra és leg­
előnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, 
Piac-ucca 42. 1349

Kiadó 3C0 kath. hold legelő Ha duböször- 
ményben, Értekezni lehet Nagy Imre 
tulajdonossal Hajdúböszörmény, 2600 
házszám alatt 190

lUely helyiség, kisebb lelépéssel áta<tó 
Bethlen 15, asztalos műhely 1858 

dugul madeirát, fehér hímzést, ajourozást 
jutányosán készít Lechner Mariska, 
Kandia ucca 15 1983

özvegyek, árvák, idős urak kisgazdaságuk 
fixfizeiésnélküli kezelését vállalom, idő­
szaki munkálataikat (mezőgazdasági 
vagy szöllöszeli) személyes felügyelettel, 
szakértelemmel elvégeztetem. Leveleket 
»Ambiciózus gazdaliszt“ jeligére a ki­
adóba kérek. 1789

Óra-, ékezerjavitásokaf szakszerűen, jU- 
állásai készít Sretter János, isatthyánv- 
ucca 18. -■ 2039

Cséplögarnitura 4-es foiomcbll, csaknem 
uj 900-as Kühne-ceéplővel, igen kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó, L/fko- 
vils és Strausz, Nyíregyháza, Vay Adám- 
ucca 9. 2( 37

Központon italmérés átadó. Cim a kiadó­
ban. 2022

Várói közepén a főtértől egy ház választja 
el: egy modern szép nzgy boltheyieég, 
mely irodának, vagy »rgró üzletnek, 
bármely üzleti célnak megfelel, elcseré­
lt ndő a főtéren egy kisebb helyiséggel, 
esetleg átadó. Cim a Tiszántúli kiadó, 
ná', 1937 

FaihnrnL 20,000, 32,000 korona li- 
TdJUUrUK terenként TOKA füteer- 

asemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. 
Ugyanod tanuló fölvétetik

Korcsolyák érkeztek 140 ezer koronától 
Nagy vasüzletében, Csapó-u. 68. 210

Perrsafonal, kelin pamut, Smyrna anyagok 
és mindenféle pamut legolcsóbban kap­
ható Szilágyi, Széchenyi-n. 1. 9749

Pálfy lóvérek műtermében (Burgundia-u.
4) mindenfele iparművészeti kézimunka 
kapható ós megrendelhető. 218

Fajborok féllitertől felfelé napi áron. Bla- 
zsek- Arany János u. 30. 106

lelmerrnhákat kikölcsönöz laborfalvi Már- 
kos Louise angol és francia női divat­
szalon. Rákóczi-ucca 41. 214

Kereslet
álmot bármily mennyiségben vess könyv­

nyomda Piac 59.
Tanulók, kovács és kerékgyártó szakmából 

fizetéssel felvétetnek Neuländer kocsi­
gyárban 1757

Szépirodalmi munkáimra kiadót keresek.
Leveleket »Srinmü* jeligére Hajduföld 
kiadóba kérek, 1777

Fodráusogéd fiatalabb, koszt-kvártéllyal 
azonnal felvétetik. Piac-ucca 18, udvar­
ban 1838

Kölcsönt keres heti kamatra tötb ingat­
lannal és nagy jövedelemmel biró igaz­
gató. Cint az Egyetértés kiadóhivatal­
ban 1840

Bolti szolgai vagy más állást keres meg­
bízható egyén. Cimet kérem a kiadóba 
leadni.

Okleveles gazdász segédtiszti vagy más 
megfelelő állást keres, Cím a Debrecen 
kiadójában, 1936

Keresek 2—4 hold jó szőlőt részes műve­
lésre nyáron lakható épülettel. Cím a 
kiadóban. 1790

Irodai teendőkben, számlázásban, pénzke­
zelésben jártas kisasszony állást keres. 
Szives megkei esést »Szorgalmas“ jeligére 
a Független Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 1951

Ügynökök jól bevezetett a helyi piacon 
lixfizetéseel és jutalékkal felvétetnek a 
Klein Ármin és Társa tűzifa-telepén. 
Máv. belső fatér. 2024

Varrónőket keresünk gyermekruha varrás­
hoz Berkovits, Csapó-uoca 10. Kapu 
alatt. 2j09

Kiszolgáló leány drogériái piperecikkekben 
jártas, felvétetik. Ajánlatok »Megbízható* 
jeligére az Egyetértéshez. 2010

Eladás
Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 

négyszögöl gyümöleaöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthj ány-ucca 14. 
szám 8158

Zongora, jóhangu, használt eladó. Péterfia- 
ucca 15, keresztépület 1875

Ismét kaphatók
AZ EREDETI

MELICHAR
„Unicum-Orill" sorvetők 

„Ideal“ mütrágyaszórós répavetök 
..Imperator' sortrágyázó vetögépok

Ajánlattal készéggei szolgál

»Mi: Bacher Melichar mim:
BDI.TIIB BliilOSt. Rudolf Fe enc 21-82 h 18-57

Budapest, V., Vilmos császár-ut 60.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lspkiadóvallalat nyomdájában Debrecen, Ferenc

Gyártelepnek, ipartelepnek Isválóan sikál- 
mis Károly Ferenc Jízsef-ut 26, számú 
ezer négyszögöles telek háromseobás 
lakással, negyvenméter.’s raktárhelyiség­
gel. kedvező fizetési feltételekkel három- 
seüzötven millióért eiadó, 1483

Eladó egy 9-es számú amerikai gyártmá­
nyú uj. szöges futócipő. Hajduföld ki­
adóhivatal. 1740

Eladó az Eötvös ucca 59. sz. modern ház 
3 szoba, 1 e őxzoba, 1 pinceszoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, az egész 
beköltözhető, lakó nincs, ügynököt di- 
jazok. 1720

Eladó két hálószobaberendezés, cselédágy, 
konyhakredenc, cimbalom, varrógép, ten- 
gerituorzsoló. Csapó 86, 1721

Eladó egy 4.es Első Magyar Gazdasági gép 
teljesen felszerelve. Cim özv. Gyermán 
Imréné, Hajdudorog IV. kerület, 1716 
szám 1842

Sürgősen eladó két uccára nyíló Pereces 
ucca 7. számú családi bál. az Egymalom 
uccai villamos megálló es Rákóczi uccai 
piac közelében. Beköltözhető 4 szoba, 
előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, 
cselédszoba, nagy pinee, Vízvezeték, vil­
lany, telefon, Parkírozott udvar, fiatal 
termő gyümölcsfák és szüllőlugasok. Kü • 
lön téglafallal élkeritett udvarban két 
szobás és egy szobából álló lakás. — 
Közvetítők dijaztatnak. 1347

Alkalmi vétel l Eladó ház alápincézve, mo­
dern patkeltes szobákkal,fürdőszobával, 
kerttel kettőszázmillióért. Ezen ritka al­
kalmi vétel a Máté irodában köthető 
meg, Széchenyi ucca 55. 1848

Eladó Ondódon, Perecz düllőben 5 kát. 
hold föld, buzavetésse), jutányos áron. 
Veres ucca 20. 1849

Eladó Bujdosó ucca 26 számú ház 3 szoba, 
előszoba, pince, konyha, mellékhelyisé­
gekkel, szöllőskerttel, Lakó tincs. 1933 

Eladó Bujdosó-ticca 1/b. számú házhely.
Érdeklődni lehet Bujdosóucca 26 1984 

Eladó Darabos-ucca 38 számú ház. Vevő­
nek 3 szobás lakás átadatik 1935 

Balmazújvárosén Vince Sándor kisbirtokos 
Batthyányi ucca 28 szám alatt egy da­
rab Nonius 17li cm. magas, 4 és féléves, 
fedezésre engedélyezett pejmén eladó, 

202 
Eladó a Fáy-düllőben 3 hold föld. —

Erzsébet-ut 46 számú nagylelkű ház 
beköltözhető lakással, azonnal. Értekezni 
ugyanott .2011

70 millió Honvéd-ucca 57, Mester-ucca 
sarokházakhoz negyedik ház eladó, — 
beköltözhető lakással 2012

Eladó Pesti-vcca 15. szám alatt egy dupla 
kézimunkaágyteritö 2013

Eladó szőllő Hatvan-uccai kert Gyepü-sor 
23, beköltözhető kis lakással 535 négy­
szögöl, Értekezhetni Vígkedvű Miháy- 
ucca 19, sz, 1982

Eladó a Sestakert leg­
szebb részén
hás villa, 3 pincehelyiséggel, 600 négy­
szögöl telekkel és 1(00 négyszögöl termő 
szőlővel. Értekezni Batthyány-ueca 14. 
Ügyvédi iroda. 209

Eladó Mester-ucca 14. számú modern ház.
Értekezhetni Mester ucca 11. 1969

Kin családi ház 300 négyszögöl földdel 
eladó, Tócóskert, Tasnadí ucca 4. 1966 

Eladó 6 hektó hemoki fajbor, Péterfia- 
ucna 4, szám, 1972

Eladó egy cserepes ház, egy szoba-konyha, 
speiz, régi téglavető 98, szám. 1958 

Kisboglya széna eladó Vénkert, Sinay-ucca 
10. 1961

Eladó ebédiőszekrény, ebédlőasztal, bőr­
szék, egy ruhaszekrény, darabonként is, 
Széchenyi-ucca 25, szám, 2066

AZ EwEDETI

BACHER
acékkek et taisjmiyelö-

eszközök

Dániel
mag&ereskedés
Budapest, B
Baross-tér

22
S

B Ajánl : konyha­
ár kerti, gazdasági 
B és virógmagvakat, 
W gyümölcsfa, cserjeés 
J díszfákat,eper, spárga 

és mindennemű ősszel 
ültethető virággumókat.

Tűzifa és terményüzlet nagyon forgalmas 
helyen, felszereléssel együtt e'költözés 
miatt jutányosán eladó. Székely-ucca 9. 
szám, 1956

Eladó szép kis családi ház a Kossuth 
uccai részen, Kigyó-ucca 38, 2 szoba 
beköltözhető. Értekezni Mester-ucca ifi.

1957 
Bangya raktár tőszomszédságában jó házi­

koszt kapható, ugyanott kerti föld feles 
haszonra kiadó és egy farkaskutya jutá­
nyosán eladó, Cim az Egyetértésnél,

1962 
Byórtelepnek, raktárhelynek is alkalmas

2800 négyszögöl terület nagyobb rész­
ben termő szőllóvel beültetve, 2 uccára 
fronttal, téglaépülettel, villanyos meg­
állóhoz közel, elköltözés mia't a Hat­
van uccai kertben eladó. Felvilágosítást 
ad Veress Dezső Csapó-ucca 19, eme­
let. délelőtt. 1959

Hajdúböszörményi országút mentén a mély­
völgyi Lengyel-tanyán 15 méteröl őszi 
vágású hasábos akác tűzifa eladó. Ér­
tekezni lehet Hajdúböszörményben dr 
Gaál Mihály főorvosnál, 2077

Eladó 7 és fél lóerős villanymotor és egy 
60 amperos dinamói Bercsényi- ucca 109.

2085
Eladó 100 kilós tizedes mérleg, ajtó, ablak, 

deszkák, Homokkert-ucca 101. 2086
Eladók Kétmalom-ucca 3,14, és Gólya-ucca 

15, számú házak, továbbá Ondódon 4 
hold, Ujföldön 13 hold, Fancsikán 36 
hold szántóföldek, Értekezni Kétmalom 
ucca 3, szám, 2067’

Sürgősen eladó egv legnagyobb számú 
Singer centrálbobin varrógép, Cim sz 
Egyetértésnél, 2060

Köntöskrt, Szabolcs utón 26, szám 6 nyi­
las kerti föld gyümölcsfákkal eladó, — 
Értekezni Sinionffy-ucca 1-a, II, emelet, 

2061
Ölberakott hasábos akácfa eladó, Nyom­

tató-ucca 9, 2069
Használt bútorok elköltözés miatt sürgősen, 

olcsón eladók, Szent Anna 32, 2063

Vegyes
Ajonrosás külömböző szélességben, End-i- 

zést, aplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi niühimző, Széchenyi-ueca^L

Péntek este az Apollóban elveszett egy 
fél szürke bfirkeztyü, — Megtaláló az 
Apollo pénztáránál adja be, jutalomba: 
részesül, 2081

BRONZDISZMU
TÁRGYAKAT, CSILLÁ­
ROKAT ÉS VILLANT- 
BERENDEZÉSEKET meg- 
rendelésre alegjutányosibb 
árban készít

A Y JÁNOS
Edison elektrotechnikai és bronamüves vál- 
»latéban. Szóchei^^u^a^j^n^J
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